Correction de l’interrogation écrite n°1 — Sujet A

Exercice 1. Comme f est une fonction polynéome du second degré, il existe des réels a, b
et ¢ tels que f: x — ar? +bx +c. Or, c = f(0) donc ¢ = 1. Dés lors, f(1) =a+b+ 1 et
f(=1)=a—-b+1ldonca+b+1=—-leta—b+1=1ie. a+b=—-2¢eta—0b=0. Cette
derniere égalité donne a = b et donc —2 = a + b = 2a i.e. @ = —1. On conclut que la forme
factorisée de fest|f:ax+— —2®> —x + 1|

Exercice 2.
flx)=a2*> -4z +1=(x—2)>—4+1donc|f(z)=

(
glz)=2>—x—1=(x—3)*—1—1donc|g(z) = (z — 3)* - 2|

h(z) = ba?+62+7 =5(22+ %2+ 1) =5 [(x+ £)? — & + 2] donc

h(z) =5|(x+2)?+ Z||

Exercice 3. Soit f :  + 22 — 3z + 3. Ecrivons f sous forme canonique

fay=(x-3) 2 B (- 3) 8

Or, pour tout réel z, (z — 3)* > 0 donc f(z) >
Ainsi, | pour tout réel z, 22 —3x +3 > 0|

3 et, en particulier, f(z) > 0.

Exercice 4.

(E1)<:>9I’2:25<=>ZE2:%<:>[L‘:§oux:_g
L’ensemble des solutions de (E}) est {g ; —g} :

(By) e z2—2)=0<2r=00u2—2=0x=00uzx=2
L’ensemble des solutions de (E3) est {0;2} |

(B3) & (42)? +2x4rx1+12=0& 4o+ 1) =04 +1=00=—
L’ensemble des solutions de (E3) est {—i} .

1
1

(Ey): 222 +52—-3=0
A=52—-4x2x(-3)=25+24=49 > 0 donc (F,) a deux solutions réelles :
55— VA9 57 5+vI9  —5+7 1

1 2 % 2 4 o 2 % 2 4 2

L’ensemble des solutions de (Ej) est {—3 ; %} .

(E5): 222 +12+4+3=0

A=12—4x2x3=1-24=-23< Odonc‘l’ensemble des solutions de (F5) dans R est @‘.
(Bg): 22+ (V3—1)z—+3=0
A=(V3-12-4x1x(—3) =v3 —2/3+144V/3=v3 +23+1=(3+1)2>0

donc (Es) a deux solutions réelles :

~(V3-1)—/(V3+1)2  —B+1-v3-1
2x 1 - 2 =-V3

I =

et

~(V3-D+(V3+1)?  —VB+1+v3+1

2x1 2

1

To —

L’ensemble des solutions de (Ey) est {—\/§ ; 1} :




Correction de l’interrogation écrite n°1 — Sujet B

Exercice 1. Comme f est une fonction polynéme du second degré, il existe des réels a, b et
c tels que f : x — az? +bx +c. Or, ¢ = f(0) donc ¢ = —1. Des lors, f(1) =a+b—1 et
f(=1)=a—b—1ldonca+b—1=—-leta—b—1=1ie a+b=0eta—0b=2 On en déduit
quea=—bet —2b=a—b=21ie b= —1et donc a =1. On conclut que la forme factorisée de
fest|f:ixr—a?—az—1|

Exercice 2.
fl)=2*—6z+1=(x—3)*—9+1donc|f(z)=(r—3)*—8

(
glz)=2>—x—-3=(x—1)*—1—3donc|g(z) = (z — ) — |

h(z) =T2?+6x+5=T(x?+2z+2) =7 {(x—l— 82— 2+ %} donc|h(z) =7 {(x%— 32 + %} .

Exercice 3. Soit f :  + 22 — 3z + 4. Ecrivons f sous forme canonique :

f(x)z(x—;)2—2+f:<x—;’>2+z

Or, pour tout réel z, (z — 3)* > 0 donc f(z) > 1 et, en particulier, f(z) > 0.

Ainsi, | pour tout réel z, 22 — 3z +4 > 0|

Exercice 4.
(By) & 2B’ =9er’=Jor=2our=—

L’ensemble des solutions de (E}) est {% ; —%} :

ol

(By) e 283—2)=02r=00ud3—-—2=02rx=00uz=3
L’ensemble des solutions de (E3) est {0;3}|.

(B3) & br)*+2xbrx14+1?°=0& bz+1)0’=0br+1=0&1=—
L’ensemble des solutions de (Ej3) est {—%} :

1
5

(Ey): 32?2 +52—2=0
A=52—-4x3x(-2)=25+24=49 > 0 donc (F,) a deux solutions réelles :
55— \A9 57 —5+VI) 547 1

T, = = = —2etzy = -
2x3 3 2x3 6 3

L’ensemble des solutions de (Ej) est {—2 1} :

13

(E5): 322 +x+2=0
A=12—4x3%x2=1-24=-23 < 0 donc|l'ensemble des solutions de (E5) dans R est & |.
(Bg): 224+ (V5 —1)2—+/5=0

A= (V5—12—4x1x(—sqrt5) = sqrts? —2¢/5+ 1445 = V5 +2v/5+1 = (v5+1)2 > 0
donc (Es) a deux solutions réelles :

~(V5—-1)—/(vVB+1)2  —B+1-v5-1
2x 1 - 2 =5

T =

et

(VA1 +Y(A+H1D? VBT VBT
2% 1 2

1

To =

L’ensemble des solutions de (FEg) est {—\/5 ; 1} :




